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Sehr wichtig Wichtig Überhaupt nicht wichtig Weniger wichtig

Wie wichtig findest Du es persönlich, dass in Zorneding 

vermehrt regenerative Energie genutzt wird, z.B. 

Solarenergie, Windenergie?
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Nutze bereits (fast) ausschließlich regenerative Energie Ja Nein

Planst Du selbst im nächsten Jahr vermehrt regenerative 

Energie zu nutzen?

Fast drei Viertel der Befragten finden die vermehrte Nutzung von regenerativer Energie 

in Zorneding sehr wichtig. Über die Hälfe plant auch selbst etwas zu tun.



Die Teilnehmer der Befragung wünschen sich insbesondere, das zukünftig in Zorneding 

verstärkt auf Sonnenenergie gesetzt wird.

Welch(e) Art(en) von regenerativer Energie sollten Deiner Meinung nach in Zorneding mehr genutzt werden?
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Sonnenenergie

Windkraft

Nahwärmenetze

Geothermie

Windkraftanlagen, Photovoltaik, 

Gebäudesanierung an gemeinde-

eigenen Gebäuden

Bei jedem Neubau Solaranlage 

einfordern und keine fossilen 

Heizungsanlagen genehmigen.

Verschiedene Wege durchdenken und Alternativen bieten.

Keine Versteifung auf ein einziges Modell sondern Vielfalt, um 

nicht zu abhängig von einer Energiegewinnung zu sein.
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Sehr wichtig Wichtig Überhaupt nicht wichtig Weniger wichtig

Wie wichtig ist für Dich persönlich, dass in Zorneding 

Alternativen zum Individualverkehr mit dem PKW gestärkt 

werden?

Drei Viertel wünschen sich eine Stärkung von Alternativen zum Individualverkehr in 

Zorneding. 



Mobilität bedeutet mehr als nur Autofahren. Was muss sich Deiner Meinung nach in Zorneding verbessern, 

damit die Bürger*innen häufiger Alternativen zum PKW nutzen?

Besonders wichtig finden viele einen attraktiveren, barrierefreien Bahnhof und mehr 

Verkehrssicherheit für Fußgänger und Radfahrer. 

70

60

33

26

16

Attraktiver Bahnhof, z.B. mit ausreichend 

modernen Fahrradstellplätzen, barrierefrei

Verbesserte Verkehrssicherheit für 

Fußgänger und Radfahrer

Innerörtliche Buslinie

E-Bike-Sharing, Fahrradsharing, 

Lastenfahrrad

Mehr-E-Ladestationen – auch für Fahrräder



Für welche Verbesserungen in Sachen Mobilität sollen sich die Grünen in Zorneding weiter stark machen?

Insbesondere beim Thema Bahnhof / S-Bahn wünschen sich die Zornedinger von den 

Grünen im Gemeinderat Verbesserungen.

Innerörtlicher Bus. Schaffung eines 

schönen (!) verkehrsberuhigten 

Ortskerns.
Fußgänger-

überwege, 

kurze Wege in 

der Gemeinde.

Mehr Sicherheit für den 

Fahrradverkehr, mit 

besonderen Blick auf 

fahrradfahrende Kinder. 

Zugänglichkeit und 

attraktivere Gestaltung 

der S-Bahnstation. 

Besserer Zugang zu, 

Bahnhof, ansprechenderer 

Vorplatz insbesondere 

Bodenbelag (Stolperfallen). 

Mehr S-Bahnen zu später Stunde bzw. 

Vermeidung von 40 Minuten Löchern.

Mobilität und Erreichbarkeit der 

Einkaufsmöglichkeiten, Ärzten, 

Apotheke etc. für ältere Menschen 

ohne PKW

Bahnhof verbessern, Toilette, 

bessere Erreichbarkeit mit 

Rollstuhl, Fahrradständer gut 

beleuchtet und wettergeschützt

Weitere Durchfahrt 

von Pöring nach 

Zorneding und 

umgekehrt außer über 

die Landstraße

E-Lade-Infrastruktur
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Ja Nein

Für die Erstellung eines umfassenden Verkehrskonzepts ist 

eine aktive Bürgerbeteiligung vorgesehen. Würdest Du 

dazu an einer anonymen Befragung teilnehmen?

Wärst Du bereit an einem Bürgerworkshop hierzu 

teilzunehmen?

Fast alle Teilnehmer wären bereit, sich im Rahmen eines umfassenden 

Verkehrskonzepts für Zorneding befragten zu lassen.
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Ja Nein



Wie wichtig ist Dir folgendes in Zorneding?

Bezahlbarer Wohnraum und eine ausreichende und gute Kinderbetreuung sind die 

Themen, die für die Zornedinger am wichtigsten sind.
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Sehr wichtig Wichtig Weniger wichtig Gar nicht wichtig

Bezahlbarer Wohnraum für Familien und 

Normalverdienende

Ausreichende, qualitativ 

hochwertige Kinderbetreuung

Vielfältige Freizeit-Angebote 

und -Möglichkeiten für Jung und Alt

Treffpunkte und Angebote für Jugendliche und 

junge Erwachsene

Generationübergreifendes sich Helfen und 

Wohnen

Spezielle Angebote für Senioren



Wie beurteilst Du die Kinderbetreuung in Zorneding?

Die Befragungsteilnehmer sind insbesondere mit der Betreuungssituation für 

Schulkinder in Zorneding unzufrieden. 
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Sehr gut Gut Weniger gut Gar nicht gut

Im Krippenbereich

Für Kindergarten-

kinder

Für Schulkinder
Hortpersonal aufstocken und die 

Räumlichkeiten dem gesteigerten 

Bedarf anpassen

Zornedinger Eltern brauchen eine 

verlässliche Betreuung vom Kleinstkind bis 

zum Jugendlichen, ohne dass sich Eltern 

bei jedem Wechseln neue Sorgen um 

einen adäquaten Betreuungsplatz machen 

müssen.

Sicherstellung eines 

Krippen/Kindergartenplatzes für alle 

Zornedinger in möglichst unmittelbarer 

Nähe. Ganztagsbetreuung bei Schulkindern 

/ anderes Schulkonzept für eine 

Ganztagsbetreuung
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Sehr gut Gut Weniger gut Überhaupt nicht gut

Wie beurteilst Du Zorneding hinsichtlich Freizeitangeboten 
und Freizeitmöglichkeiten für Bürger*innen aller 
Altersklassen?

Die Freizeitmöglichkeiten in Zorneding werden kritisch beurteilt. Gewünscht wird ein 

Zentrum, ein Treffpunkt für Jung und Alt und ein Café.

Was würdest Du Dir in Sachen Freizeitmöglichkeiten 
zusätzlich wünschen?

Überhaupt irgendwas! 

Ein Begegnungsort, ein 

Familienzentrum o.ä.

Treffpunktmöglichkeiten 

besonders für Jugendliche mit 

sinnvoller 

Beschäftigungsmöglichkeit

Ein (wohl unerfüllbarer) 

Traum wäre ein Badesee 

oder Schwimmbad...

Cafe, nicht Bäcker.   

Ein richtiges Zentrum.

Treffpunkt für Familien, 

z.B. Eltern-Kind-Cafe.

Mehr Leben in Zorneding. 

Bars, Cafés, Restaurants



Was wünschst Du Dir in Zorneding beim Thema Bauen und Wohnen?

Besonders wichtig finden viele einen attraktiveren, barrierefreien Bahnhof und mehr 

Verkehrssicherheit für Fußgänger und Radfahrer. 
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Bezahlbarer Wohnraum für Familien 

und Normalverdiener

Mehr Bürgerbeteiligung bei der 

Gestaltung neuer Wohngebiete

Nachhaltiges, klimaneutrales Bauen

Besser Verdichtung im Innenraum als 

Flächenfrass an der Gemeindegrenze

Wenn Grundstücke zu günstigeren 

Preisen an Einheimischen verkauft 

werden, müssen diese in einem 

angemessene Zeitraum bebaut 

werden und zur eigenen Nutzung sein. 

Keine Plattenbauten, mehr 

Spielplätze und eine neue 

Ortsmitte. 

Gleichberechtigung für 

alle Bürger und nicht 

nur für 

Sympathisanten.




